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Kiad}«:
Debreczen sz. ktr. város ás 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kessuth-uU* ft. szám alatt, városháza- 
épület. Tetetonszám: 4.

Mikor a verébnek
a bagoly mondja, líogv nagyfejt!, 
régi példaszó szerint mulatságos 
dolog. Ez a hasonlat juthat az 
eszünkbe most, amikor példátlan 
időfecsérlés között a szabadságjo­
gok korlátozását és a szovjettel 
szerződést vetik a kormány sze­
mére olyanok, akik hat esztendő­
vel ezelőtt az ország kormányá­
nál ültek. Mert lehet, hogy a ve­
rébnek csakugyan kelletténél na­
gyobb a feje s a szimmetriának 
ezt a hiányát elemlegetni nem 
oknélküli, csak ne a bagoly ten­
né, akinek a sokkal nagyobb feje 
mellett eltörpül a verébé.

Egyáltalán nincsen okunk, sem 
kedvünk a kormánynak védelmé­
re kelni. Nekünk ogy csöppet 
sem fáj, ha a kormányzatban 
változás következik. Vezetőnek 
ma nem várunk ugyan Bethlen­
nél különbet, de a társai nagy ré­
széhez hasonlót akármelyik bo­
korban lehel találni, némelyiknek 
párja előtt meg — ha ilyennel kí­
nálnának — szívesen becsapnánk 
az ajtót. Ha a parlamentben mind 
azok, akik akár világnézeti kü­
lönbség miatt, akár egyéb esa ká­
dasok miatt elégedetlenek vele, 
bukását kívánják s megbuktatá­
sára egyesülnek, ezt egészen ter­
mészetesnek találjuk. Parlamenti 
kormányzatban ez a dolgok ter­
mészetes rendje. Amiatt sem fái 
a fejünk, hogy ha erre alkalmin 
éppen az orosz szovjetkormánnyal 
megegyezés ügyét használják, 
mert azt hisszük, éppen ez a meg­
egyezés minél kevesebb emberben 
okoz kellemes érzéseket Magyar- 
országon. Hát ha felsorolják a 
kormánynak mindenféle bűneit,

harmadfél esztendő alatt még 
normális viszonyok közt is szé­
lien felgyűl a bünlajstroin akár­
melyik kormánnyal szemben is --: 
ha kimutatják a kormányzatnak 
belföldön káros, külföldön vesze­
delmes voltát, mind helyén való. 
U.sak azt az egy pontot nem sza­
bad érinteni a 18-i eseményekben 
részeseknek, amely a szabadság- 
jogok korlátozását illeti és csak 
amiatt nem szabad nekik panasz­
kodni, hogy a kormány a szov jet - 
lel szerződni kész.

Ne beszéljünk az internálásról, 
amelyet, hogy ki talált ki és kik 
ellen alkalmazva, fontosnak nem 
tartjuk. Akárki kezdte s akárki 
folytatja, egyaránt és minden vi­
szonyok közt felbálroritó és kul- 
luráilamba be nem férő. Hogy a 
forradalmi belügyminiszter esi - 
"alia, az az ő szégyene, de ez a 
»út toll nem tisztítja meg a mos­
tani kormányzatét, hogy ó is csi- 
nalla. Am most mégis csak mű­
ködik törvényhozó gyűlés : már 
"gy ahogy keletkezett és olyan 
amilyen színvonalú, de van. El­
lenben, a Károlyi-féle szabadság 
abból állott, hogy a kormány lag- 
!aij ~ köztük a legtermékenyebb 

belügyminiszter leüllek az 
íróasztaluk mellé és il lák a „nép- 

,,l,Zím ősszel az ilyet 
'»szolul uralomnak nevezik; ők

I népszabadságnak hívták. A tör- 
I vényliatóságok, a magyar alkot­

mánynak e védbástyái, most mű­
ködnek.; már ha helytelenül 
meghosszabbított mandátümu ta­
gokkal s nem a közönség valódi 
képviseleteként is, de működnek, 
tisztviselőiket megválasztják és 
ellenőrzik. A Károlyi köztársasá­
gában a belügyminiszter Íróasz­
taláról lekerült „néptörvény“ felre 
lelte a törvényhatósági gyűléseket 
s a főispán-kormánybiztos kine­
vezel lei bői álló néptanácsot leitea 
nép képviseletévé, a hatalom a 
tisztviselőket zaklatta s éppen a 
a legérdemesebbeket — itt nálunk 
is a város akkori tisztelt polgár­
mesterét — elüldözni engedte. 
Ezt nevezték ők autonómiának. 
A bírói függetlenséget ma mind­
nyájan tiszteletben tartani és tar­
tatni akarjuk s ha ma azt jelen­
tik egy bíróról, hogy politikai 
egyesület tagjának hirdeti ma­

gát, a kormány azonnal eljárni 
kész; akkor ellenben azt beszél­
ték, hogy lejárt a bírói függet­
lenség kora s a bíróknak minden 
jogrendet lehetetlenné tevő poli­
tizálása az ő idejükben virágzott.

Hallom az ellenvetést: mindez 
a forradalommal vele jár. Lehet, 
Bár ismerünk olyan forradalmat 
nemcsak a világ, hanem Magyar- 
ország történetében is, amely 
a szabadságjogokat valóban ki­
terjesztette, legalább is azon 
kezdte. De azoknak, akik igy foj­
togatták a szabadságot, akármiféle 
intencióval is, és azoknak, akik 
Magyarországot a kommunisták 
kezébe adták, Ítéletet a kormány 
ellen azért mondani, mert az a 
szabadságot nem tartja kellő tisz­
teletben és azért, meri a szovjettel 
szerződni kész: nyilván karára 
van annak a célnak, amelynek 
szolgálni akarnak. Mert a nevet­
ségesség öl.

Viharok voltak a mai nemzetgyűlésen is
Budapest, október 9. A nemzet 

gyűlés mai ülését háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg Szeitovszky 
Béla elnök.

Nagy Ernő személyes kérdésben 
kér szót. Sajnálja, hogy a tegnapi 
nap folyamán sértő kifejezésekre 
ragadtatta magát a bíróság ellen, 
ö nem a bírói kar egyetemére ér­
tette megjegyzéseit, hanem csak 
azokra, akik igazságtalan Ítéleteket 
hoznak.

Elnök : Mivel a képviselő ur men- 
tegetődzésc során ismét fcnlartja 
tegnapi állítása üt, bár ezúttal az 
egyes túrákkal szemben, a képviselő 
urat rendreutasitom.

Többségben az ellenzék.
Ezután a fővárosi törvényjavas­

lat tárgyalására térnek át.
Rupert Rezső : A kormány politi­

kájának módját bírálja és kijelenti, 
hogy az első lépés a konszolidáció 
felé Gömböseknek a kormánypárt­
ból való kilépése volt. Szerinte, ha 
a miniszterelnök valóban a konszo­
lidáció felé törekszik, akkor a radi­
kális demokraták programmját kell 
magáévá tennie. Részletesen foglal­
kozik a politikai hátterű perekkel 
és Ítéletekkel.

Az elnök figyelmezteti a szóno­
kot, hogy maradjon a tárgynál.

Egy ellenzéki beszéd.
Rupert engedélyt kér arra, hogy 

mivei olyan dologról beszél, melyek 
egymással összefüggenek, bizonyos 
mértékig eltávolodbassék a szoro­
san vett javaslattól. Az elnök sza­
vazási. teszi fel a kérést. Az ellen­
zék többségben van, igy Rupert en­
gedélyt kap arra, hogy az igazság­
ügyi kérdésekre is kitérhessen.

Elcsen bírálja a bíróságot és azt 
állítja, hogy a bíróság meg van fer­
tőzve es csak a kúria áll még ma 
is tisztán azon a magas polcon, ahol 
.égen volt. Egészséges közszellem­
re van szükség. Ilyen kőzszellemet 
< sak a tiszta demokrácia hozhat. 
Mindent függővé kell tenni a nem­
zet akaratából. A nemzet akarata 
az. amely rendet fog teremteni. — 
Első feladatunk tehát belekapcso­

lódni a demokratikus rendszerbe.

Majd a fővárosi törvényjavaslat 
egyes rendelkezéseiről szói. végül 
arról beszél, hogy a termelés 46—50 
százalékos kamat mellett tud hitel­
hez jutni. Főleg ez az oka a nagy 
drágaságnak. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Személyes kérdés.
Wollt Károly : Fábián azt állí­

totta, hogy ö lelt volna az első a 
bírák között, aki a nemzeti* tanács­
nak felesküdött.

Állandó zaj a baloldalon. Horváth 
Zoltán közbekiált :

József főherceg is felesküdött.
Wolff: 'Ióbb Ízben felszólítást ka­

pott a nemzeti tanácstól, hogy es­
küdjék fel rá. Ok azonban arra való 
hivatkozással, hogy erre felhatal­
mazás nincsen, megtagadták azt. 
Később Széchenyi Miklós gróf utasí­
tási kapott Becsből, hogy a király 
feloldja esküje alól az. udvari sze­
mélyzetei. Erre másnap Széchenyi 
Miklós gróf maga vezette őket a 
nemzeti tanács elé.

Fábián és a szociáldemokraták 
állandóan közbekiáltaak.

Wolff : fia a király nem oldotta 
volna fel a személyzetet az, eskü 
alól, akkor maga József tőherceg 
nem jelent volna meg a nemzeti ta­
nács elölt. Fábián másik megjegy­
zése az volt, hogy ő az ébredők 
egyesületének igazgatósági tagja és 
hogy a bírói és ügyészt egyesület 
elnökit. Azt mondja Fábián, hogy 
ilyen körülmények között az ébredő 
elvek a bírói székben is érvényesül­
nek. Csodálkozik azon, hogy a bal­
oldal kifogásolja azt, hogy valaki, 
hi ró. vagy bárki, tagja lehessen 
olyan egyesületnek, amely a belügy 
miniszter engedélyével működik. 
(Óriási zaj a baloldalon. Helyeslés 
jobbról.)

Wolff : Mindenkinek joga van be­
lépni ilyen egyesületbe.

Wolff Károlynak erre a szavára 
nagy vihar tör ki a baloldalon. A 
szociáldemokraták állandóan azt 
kiáltják felé : Terrorista gyilkos !

Ernszt Sándor magából kikelve 
az első pádhoz szalad és azt kiáltja, 
nem fogjuk tűrni u kisebbségnek ezt 
a terrorját.

Zajongás.
A szociáldemokraták erre még 

hangosabban zajonganak. A fülsike­
títő zajban csak annyit lehel hallani, 

j amint Ernszt felé kiáltják : Vizet a 
papnak, hogy lehűljön. Vizet rá, 
vizet!

Ernszt Sándor (a padot verve) : 
így nem lehet tárgyalni.

A szociáldemokraták azonban to­
vábbra is kórusban kiáltják : Vizet, 
vizet !

Csak nagynehezen ált helyre a 
rend. amikor is Wolff folytatja be­
szédét. Kijelenti, hogy ellenkezése 
ellenére választották meg a bírói és 
ügyészi egyesület elnökévé. Az a 
meggyőződése, hogy mivel a bíró is 
ember, aligha tudja magát függelle 
niteni a keresztény és nemzeti gon­
dolattól.

Ernszt Sándor hevesen tapsol és 
éljenez, mi»re a radikálisok és a szó 
eiáldemokraták ismét kórusban 
kiáltják felé : Vizet, vizet !

Szabó József és Csik József ke­
resztényszocialista képviselők, vala 
mint a szociáldemokrata-párt egyes 
tagjai között heves szócsata fejlődik 
ki. Az elnök csak nagynehezen tudja 
helyreállítani a rendet.

Wolff folytatja beszédét, amely 
közben Ernszt Sándor közbeszólá- 
sára ismét nagy zaj keletkezik. Az 
elnök csak hosszú fáradozás után 
tudja helyreállítani a rendet.

Wolff ezután röv illésen befejezi 
beszédét.

Wolff hivatala a forrada­
lom alatt.

Fábián Béla ugyancsak szeiné- 
Ivcs kérdésben szólal fel. Megálla­
pítja, hogy az októberi forradalom 
kitörése illán a bíróság nem tudta, 
hogy mit csináljon, összegyűltek a 
törvényszék nagy elnöki tanácster­
mében és ott több bíró azt íhditvá- 
nyozta, menjenek el a nemzeti ta­
nácshoz és tegyék le az esküt, ö 
(Fábián) akkor azt indítványozta, 
ne tegyék le az esküt, mert a nem­
zeti tanács nem törvényesen alakí­
tott szerv és a bíróság a nemzeti 
tanácsnak esküt ne tegyen". A bírói 
kar ezt a határozatot el is fogadta, 
mégis rövidre rá voltak bírák, akik 
letették az esküt a nemzeti tanács­
nak. Felolvassa a 8 Ótai Újság nov. 
5-iki1 számát, amely szerint Szegedi, 
Mássák. Wolff Károly és Róth An­
tal letették Ilock János kezébe az 
esküt. Amikor- Szegedi, Massák és 
Róth Anitái eltávozott, Wolff Ká­
roly visszamaradt és Ábrahám De­
zsővel beszélt. Azt kérdezte tőle, 
mi lesz vele, megmarad-é továbbra 
is hivatalában. Ábra hám kijelen­
tette, hogy továbbra is megtarthatja 
állását és kiadta az utasítást, hogy 
az udvarnagyi bíróság alkalmazot­
tai Wolff Károly alá kerüljenek.

Fábián Béla szavait állandó zaj 
kiséri. Különösen a szociáldemokra­
ták, akik gúnyos közbeszólások a I 
röpítenek Wolff felé, zajonganak.

Fábián Béla beszéde további so­
rán felemlíti azt. hogy Wolff Károly 
volt az. aki a szociálizálási javas­
latot készületté annak idején. Haj­
landó niitidezt bizonyítani. Felszó­
lítja Wolff Károlyt, válasszon ki a 
kormány tagjai közül három egyént 
és ezeknek, valamint Wolffnak je­
lenlétében bizonyítékait és tanult 
fel fogja sorakoztatni. A szóéiulizá 
lási törvényjavaslat olyan súlyos 
rendelkezéseket tartalmazott, hogy 

maga Károlyi Mihály is visszaütő-
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sitoita ezt a törvényjavaslatot. Az 
eredeti szöveg rendelkezésére all cs 
:)/.[ bármikor a nemzetgyűlés rendel­
kezésére bocsátja.

Wolff Károly ugyancsak szemé- 
íves kérdésben szólal fel és tagadja 
a felhozott vádakat. _

Fábián Béla fenntartja állításait 
és újból felszólítja Wolff Karolyi, 
nevezzen meg bárom feddhetetlen 
férfit, aki előtt állításait igazolja.

Annak a szocializálás! törvényja­
vaslatnak a elme ez volt : Törvény- 
javaslat a nagyüzemek es nagybir­
tokok szocializálásáról. Hajlandó 
ezt ;i legközelebbi ülésen bemutatni.

A fővárosi javaslat.
Köri Szabó Dezső elfogadja a fő­

városi javaslatot, de kijelenti, hogy 
ezt tisztán csak azért teszi, mert 
Íny mód kínálkozik arra, hogy a fő­
város a törvényenkivüli állapotból 
szabaduljon. Határozati javaslatot 
nyújt be, amelyben kén a kormanv t 
arra utasítani," hogy a vitték 1 lör- 
vénvhatóságok szervezésére \oi..'t- 
kozólag törvényjavaslatot nyújtson

Mikovenvi Jenő, a mentelmi bi­
zottság előadója beterjeszti a bizott­
ság jelen lését, melyben Nagy \ nice 
é.s'uiain Ferenc nemzetgyűlési' kép­
viselőkét tegnapi magatartásuk 
minti kéri a nemzetgyűlés megköve­
tésére utasítani. A Ház többsége el­
fogadja az indítványt.

Nagy Vince rögtön eleget i's tesz
annak. ' . .

Szeitovszky Béla elnök napirendi 
indítványt tesz. Javasolja, hogy a 
legközelebbi ülésl holnap délelőtt 10 
órakor tartsák és annak napirend­
jén első pontként Eörfy Imrének a 
házszabály revízióra vonatkozó in­
dítványa szerepeljen.

A nemzetgyűlés az elnök indítvá­
nyát Eörfy Imre módosításával el­
fogadja. ,

Ezután Ulain Ferenc all lel es 
megköveti a Házat.

nagyatádi Szabó

Az ellenzéken, különösen pedig a 
fajvédőknél lelkesen éljenzik a mi­
nisztert, majd amikor a padban fel­
állva éltetik öl, a kormánypárt is 
éljenez és tüntetni kezd mellette.

Az elnök felteszi a kérdést, tudo­
másul veszi-é a Ház a miniszter vá­
laszát, mire az egész nemzelgyules 
a válasz tudomásul vétele mellett

szavaz. A teremben hosszú ideig 
állva tapsolnak. Ulain a terem kö­
zepe felé kiáltlja : ö lesz a nemzet

A jegyzőkönyv hitelesítése után 
... ülés végei ért. Amint Nagyatádi 
a teremből kifelé haladt, a kisgazda 
képviselők sorra kezet szorítanak 
vele.

Az egységes párt lelkesen ünnepli 
a miniszterelnököt.

Ünnepük 
Is vánt.

Ezután áttérnek a sürgős Mer­
ne! tárlókra.

Meskó Zoltán a földbirlokrcform 
végrehajtásáról szól. Csalódtak a 
novellában — mondja mert az 
egyik retoríából a másikba kerüli 
és"elvesztette gyógyító hatását. Azt 
állítja, hogy maga Tóth János, az 
OEB elnöke mondotta, hogy a no­
vella hátráltatja a végrehajtást.

Nagyatádi Szabó István : Senki 
sem vonhatja kétségbe, hogy a föld­
birtok reform végrehajtására min­
den evővel törekedett. Az. volt a 
célja a földbirlokrcform Törvénnyel,
hogy a harctéren lünk reléitekén és 
a nincsteleneken segítsen. A föld­
birtokreform végrehajtása során 
azonban igen sok nehézségbe ütkö­
zött. A földbirtok reform végrehaj­
tásánál az állam az igénylőknek 
még a végrehajtási költségeit sem 
voll képes előlegezni és igy termé­
szetesen a földbirtok reform gyors 
végrehajtása megakadt. A bíróság 
összeállítása sem a legszerencsé­
sebb. Azt kellett tapasztalnia azok 
részéről, akiknek beleszólásuk voll 
az ügybe, hogy nem a gyorsaságot 
tartották szem előtt, hanem a huza­
vonái és az ügynek minél tovább 
való elodázását. Rengeteg panasz 
l ek szili előtte, már szinte lehetet­
lenné válik a helyzete. A bírák mii 
ködösébe beleavatkozni nem lehet. 
Mégis a bíráknak a hozzáértő véle­
ményét figyelemlie kell venni. Nem 
szabad előfordulni annak, hogy kis­
igényűik 10 12 kilométernyire kap­
janak földet.

Roppant nehéz helyzetben vagyok 
ebben a kérdésben, mert bár egy 
embertől minden kitelhető munttá 
vei és igyekezettel próbáltam meg­
oldani a nehézségeket és eredményt 
még sem tudtam elérni. Bármeny­
nyire is akartam, a nehézségek nem 
hogy csökkenlek volna, hanem még 
fokozódtak és az a helyzet állott 
elöltem, hogy akkor, amikor a pénz 
ügvniiní'szler a földmi vei esügyi mi 
niszter cl éné re ad ki rendeleleket, a 
kél" isfUt IIv interpellációjában fel 
'fielt kérdésekre válaszolni nem tu­
dok és mert egészségem is megvon- 
íálódolt. azon gondolkodom, hogy 
helyemet egv nótámnál egészsége­
sebb embernek adjam ál.

Budapest, okt. 9. Az egységes- 
pórt ma. este 7 órakor rendkívül 
népes értekezletet tartott, amelyen 
a pártnak úgyszólván minden tag 
ja és az összes főispánok megje­
lentek. A kormány tagjai közül: 
Bethlen I. miniszterelnök, Ra- 
kovszky, nagyatádi Szabó, Pesthy 
Pál, Wall«) La jos, gróf Csáky Ká­
roly és Búd János miniszterek vet 
lek részt az értekezleten. Bethlen 
miniszterelnököl a terembe leple­
kor a párt tagjai lelkes ovációban 
rész’csitették.

Az értekezlet megnyitása után 
Bessenyei Jenő szólalt fel és a 
párt nevében kijelentette, hogy 
amit ma a nemzetgyűlésen Nagy­
atádi mondott, azt mindnyájan 
helyeslik és aláírják. Egyben a 
legnagyobb ragaszkodást és hű­
séget nyilvánította Bethlen gróf 
miniszterelnök személye iránt. — 
Kéri a miniszterelnököt, hogy 
erélyes kezével teremtsen minden 
oldalon rendet és fegyelmet. Új­
ból biztosította őt a párt teljes 
hűségéről.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök hangsúlyozta a párt egysége 
nek fontosságát, amelyet most 
egyesek meg akarnak bontani és 
amelynek megbontása az ország 
sorsára is döntő fontosságú len­
ne. ö ez esetben semmi körülmé­
nyek között nem vállalná a fele­
lősségét, mert koalíciós kabinet­
tel nem kormányozna. A részlet- 
kérdések, amelyek a pártban néha 
apró ellentéteket idéznek fel, jó­
indulattal és tárgyilagossággal 
megoldhatók. A párt bomlását ebi 
idézőknek a történelem előtt kell 
vállalni a felelősségei.

lük hogy az előadásokat negyven- 
nyolc órára felfüggeszti. Ma reggel 
pedig a rektor hirdetményben kö­
zölte' a főiskola hallgatóival, hogy 
amennyiben a negyvennyolc óra le­
jártáig, október 10-ig nem hagyjak 
abba a tüntetéseket és a zavargáso­
kat, az összes internátusi-, menza- 
és vizsgákértvezményeket meg fogja
vonni.

A miniszterelnököt beszéde után 
meleg ünneplésben részesítettek.

Ezután letárgyalta az értekezlet 
elé hozott ügyeket. ,

Az értekezlet után, amely 9 óra­
kor ért véget, társasvacsora volt, 
ahol a miniszterelnököt és nagy­
atádi Szabó István földművelés­
ügyi minisztert hosszantartó lel­
kes ovációkban részes!tették.

A vacsorán Pékár Gyula üdvö­
zölte a miniszterelnököt ötvenedik 
születésnapja alkalmából.

A miniszterelnök megköszönte 
az ünneplést és szolt a kormány 
kötelességeiről a mai nehéz idők­
ben és rámutatott arra, hogy a 
háborút sem az ellenséges _ erők. 
,,eni a gazdasági kiéheztelés ha­
tása miatt vesztettük el, hanem a 
lelki egvség megingása következ­
tében. Most ilyen törekvéseket 
tapasztalhatunk az utóbbi napok 
eseményeiben. De a nehézségek­
től nem szabad visszariadni. Be­
csületbeli kötelességünk a kon­
szolidációt az egész vonalon vég­
rehajtani. És csak addig má­
rad a helvén, amiig bizalma van 
abban, hogy ezt tényleg meg is 
tudja valósítani. A házszabály 
revíziót meg kell valósítani, meg 
kell óvni a nemzet állami kultú­
rájának tekintélyét. A part élén 
is Vsak addig marad, amig az egy­
séget tud felmutatni.

A beszéd után végtelenül meleg 
I ünneplésben részesítették a mi- 
I niszterelnököt.

Majd Lovász János és Csontos 
Imre szólallak fel. erélyesen meg- 

: cáfolva azokat a híreket, mintha 
akár a kisgazdapárt, akár Nagy­
atádi Szabó István az egvséges- 

1 pártol el akarnák hagyni.

Earaitslk Ernő meghalt
Budapest, okt. 9. Moravesik Ernő, 

a budapesti elme- és idegklinika 
rendes tanára, ma délben 2 órakor 
az I. számú sebészeti klinikán ki­
szenvedett. A hírneves tudós tragi­
kus halála nagy megdöbbenést es 
részvétet kell. Az életerős férfit vá­
ratlanul ragadta cl a halai. — Par 
nappal ezelőtt egy foghúzás követ­
keztében vérmérgezést kapott es or­
vosainak nem sikerült a beteget meg
menteni.

Gyilkos vihar Angliában, Francia- 
országban és a tengeren.

London, oki. 9. Anglia nyugati 
részén, továbbá Erancziaország - 
ban és az angol csatornán tegnap 
heves szélvihar dühöngött, amely 
nagy karokat okozott és sok em­
beréletet is követelt áldozatul. — 
Több francia halászhajó a tenger­
be veszett. A veszélybe jutott ha­
jók segítségére mentőhajók in­
dultak.

Angliában fel bőszaka d á sszerii 
eső zubogott. A vidéken sok he­
lyűit nagy tömegekben áll a viz. 
Cornwall egyes részeiben áradás 
puszii!. Hedenthban a lakosok éj­
nek idején hálószobájuk ablakain 
voltak kénytelenek menekülni. Az 
árvíz magával ragadta az állato­
kat. ledöntötte a házakat és gyö­
kerestől tépte ki a fákat

I

A soproni erdészeti és bányászati 
főiskola első évfolyamára két zsidó j 
vallása hallgatót is fel veitek az 
idén. A keresztény hallgatók síitáik­
kal fenyegetőzve követelték a két 
zsidó hallgató eltávolítását, mire 
azok kijelentették, hogy lemondanak 
a számukra még a numerus elán- i 
sasban is biztosított jogról és más ! 
főiskolán helyezkednek el.

A két zsidó fiatalember el ik uta­
zóit Sopronból. Mikor azonban

n földművelésügyi és a pénzügyi 
minisztérium tudomást szerzett 
a történi ékről. felszántották 
őket, térjenek vissza Sopronba

ROYAL CÁFÉ-RESTAURANT MEGNYÍLT
Esténként VERESS TÓNI teljes zenekarával hangversenyez 

Olcsó Royal vacsora : sült, tészta, kis üveg bor 22,000 K

Két napra bezárták a soproni főiskolát 
a halloatók rendzavarása miatt.

és látogassák nyugodtan az elő 
adásokat,

meri őket ebben senki meg nem gá 
tolhatja, söl a rektorátus szükség 
cselén megvédi őket.

A kél főiskolai 'hallgató erre ked 
(len vb szálért Sopronba és megje 
lent a főiskolán. Az elsőévesek erre 
rögtön gyűlést tartottak és néhány 
percnyi megbeszélés után

kivonultak n teremből,
éppen akkor, amikor az előadásnak 
meg kel lelt volna kezdődnie.

Tellnmcnti rektor azonnal össze 
liiValta az ifjúságot és közölte ve

A Jegybank fiók­
jának váltóbirálói.

A jegybank alapszabályainak 
fit), cikke értelmében a banknál 
leszámítolás végett benyújtott 
váltók cenzúráját, úgy mint an­
nak idején az Osztrák-Magyai 
Banknál és később a Jegy intézet­
nél, bíráló bizottság végzi.

A debreczeni fiók váltóbirálói a 
következők :

Bechert Manó, Fáik Lajos, 
Horváth András, tasnádi Kardos 
László, Kaszanyitzky Andor, Rickl 
Antal, nagy bakai Sesztina Jenő, 
Somossy László, Slégmüller Ár­
pád, Szántó Győző, Érszentki­
rályi Szent-Királyi Tivadar.

i) budapesti tudomány­
egyetem megnyitó ünnepe

Budapest, okt. 9. Ma délelőtt tai 
tollak meg a Pázmány Péter ’tu­
dományegyetem 1924—-25. évi tan 
év ünnepélyes megnyitóját. Az 
ünnepséget ve ni sane te előzte meg. 
11 órakor a központi egyetem 
aulájában gyűli össze « tanaikat 

I és a tanulóifjúság, almi kezdetei 
vette az ünnepség. Képviseltettek 
magukat a kormány, székesfővá­
ros tanácsa, valamint a műegye­
tem tanácsa is. A lelépő rektoi 
beszéde után Zugriczky Aladár az 
uj rektor tartotta meg székfoglaló 
beszédét, majd <lr. Wolkenberg 
Alajos hittudományi dékán mon­
dott beszédet.

Hatóság elleni erőszak 
miatt egy havi fogház.

Kovács Antal debteczeni lakos, 
műszerész-segéd 192d május ho 
2d-ált a vasúti töltésen haladt ke 
rékpárjával. Mikor Bcrcczky Ja 
nos pályafelvigyázó figyelmeztet 
te arra, hogy a vasúti töltésen jai- 
kálni nem szabad, távozzék <m 
nan, Kovács nem lelt eleget a fel­
szólításnak, hanem revolverét elő­
kapva, azt a pályafelvigyázóra és 
az ől kisérő munkásokra fogta.

Hatósági közeg elleni erőszak 
miatt indult ellene eljárás s az 
ügyet tegnap tárgyalta a dr. La 
katos Gábor tanácselnök tárnicsa

A törvényszék Kovács \nlall 
egv hónapi fogházra "s 500 •. zer 
korona pénzbünletésie ilélle.
Az Ítélet jogerős.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.
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Október 18-án avatják 
tiszteletbeli doktorrá 

Degenfeld József grófot
Megírtuk arnak idején, hogy 

gróf begcnfcld József, a tiszántúli 
református egyházkerület főgond 
noka a d ebre ezen i gróf Tisza Ist­
ván tudományegyetem tisztelet­
beli doktora lett.

A doktorrá avatás ritka ünnep - 
ségc, mint értesülünk, október 
18-án impozáns külsőségek kö­
zölt fog lezajlani.

Az ünnepségre — amelyre a 
meghívókat most bocsátja ki az 
egyetem tanácsa — meghívják 
Hajdú vármegye és Debreczen vá­
ros törvénysatóságail és az egy­
házi hatóságokat is. Az avatás 
napja elé feszült várakozással te­
kint a Degenfeld József nagy egy­
házi és kulturális munkásságát 
érdeme szerint méltányoló debre­
czen i társadalom.

Jóváhagyta a belügymi­
niszter a Csokonai-szin- 

ház szubvencióját.
Emlékezetes még, hogy a tör­

vényhatósági közgyűlés a színi 
szezon megindulása előtt Kardoss 
Géza színigazgató kérelmére 
lő,000 kilowatt villanyáramot és 
-00 öl tűzifát szavazott meg szub­
venciókép a Csokonai-színház ré­
szére az 1924—25. színi évadra. A 
közgyűlési határozatot annak ide­
ién természetesen felterjesztették 
jóváhagyás végett a belügymi­
nisztériumba. A városi tanács 
mai ülésén dr. Csűrös Ferenc kul- 
lurlanársnok bejelentette, hogy a 
belügyminiszter lei rati lag értesí­
tette a várost, hogy a színházi 
szubvencióra vonatkozó közgyii- 
l.ési határozatot jóváhagyta. Ilyen- 
tonnán most már teljesen sza­
bályszerűen adhat a város villany­
áramot es fát a Csokonai-szinház 
részére.

Katona Imrét kihallgatta 
a vizsgálóbíró.

I’r'eincszbergcr Jenő vizsgáló- 
l'i'ó a tegnapi napon hallgatta ki 
Katona Imre ny. főjegyzőt, a be­
rettyóújfalui szerelmi dráma fő 
szereplőjét.

Katona a vizsgálóbíró előtt rész 
kiesen ismertette végzetes tetté­
nek előzményeit, magát a véres 
eseményt és azokat a lelki okokat, 
amelyeknek kényszere alatt csele­
kedett a gyilkosság pillanatában.

A szenvedő ember mindent be­
ismert es egyáltalán nem kísérli 
m,,K 11 megtörtént eseményeket 
mesterkélten a Iá szép! leni.

' kihallgatás után Preineszber- 
vizgálóbiró felolvasta előtte az 

előzetes letarlózlatááról szóló vég- 
wsl majd a vádlottat vissza ve- 
Z|,||l'k az ügyészségi fogház Il ik 
’ ’'•eleién levő szobájába.

A vizsgálóhiró, mint megírtuk, 
11 idezle Katona Dehrerzenben élő 
eleseget is. Az asszony azonban 
" jelenlelte, hogy a perrendi,ir- 
:ISM;,I< -(lő. g-a alapján nem ki - 

'■m vallomást tenni ebben az 
ügyben.

A por iratai egyébként rövido- 
scn :lz ügyészség álé kerülnek.

.»

Hirdétmény.
A konvnri Sóstófürdő vezelő- 
u- az 1925. év tavaszára strand- 

""dol óhajtana létesíteni.
'gvanezerl leikéretnek azon 

villái kozó urak, akik strand-für- 
....'v,'z<'séhez értenek, hogy a

sztélék megbeszélése végeit lép- 
’.'k érintkezésbe a fürdő vczc- 

scgevel Kon váron.

Vasárnap búcsúzik el Baltazár Dezső dr. 
a kálvinista hívektől.

A Kálvinisták Templomegycsü- 
lete október hó 12-én, d. u. 4 óra­
kor a kollégium kistanácstermé­
ben fogja ezidei évi rendes köz­
gyűléséi megtartani dr. Baltazár 
Dezső püspök ur Öméltóságának, 
mint a Debreczeni Kálvinisták 
Teinplomegyesülelc elnökének ve­
zetése alatt. Erre a közgyűlésre az 
összes szakosztályok elnökeit, el­
nöknőit, tagjait meghívjuk. Min­
denki tag, aki a „Vasárnapot“ 
olvassa. A közgyűlés számba ve­
szi a T. E. 1923 juh 1—1924. jut, 
1-ig terjedő anyagi helyzetét és 
szellemi működését. Az 1924 jut. 
1—1925 jul 1-ig terjedő időre 
szóló költségelőirányzat is tárgya­
lás alá kerül.

A közgyűlés kiemelkedő pont­
ja az lesz, hogy a püspök ur ez 
alkalommal búcsúzik el a köz­
gyűlés keretében a debreczeni 
egyház társadalom minden tag­
jától amerikai útja előtt. Kérjük, 
hogy a meghívott tagok minden 
más foglalatosságukat félre téve, 
ezen a közgyűlésen minél nagyobb 
számban megjelenni méltózlassa- 
nak.

Külön személyre szóló meg­
hívókat nem bocsátunk ki. óhaj­
tandó a szakosztályok vezető tag­
jainak és minden más tagnak 
megjelenése azért is, mert nagy 
vonásokban az egész léli ciklusra 
itt nyer megállapítást a T. E mű­
ködésének progranmija.

A Debreczeni Első Takarékpénztárban 
helyezik el Déri Frigyes aranyérmeit.
Megírta az Egyetértés, hogy a 

mull héten Debreczen be érkezett 
egy lepecsételt ládában Déri Fri­
gye é remg y ü j te m én y é n ek egy- 
része, amely épen a legértékesebb 
aranyérmeket tartalmazza. A le­
pecsételt ládát egyelőre a városi 
házipénztárban helyezték cl, 
azonban dr. Csűrös Ferenc kul- 
turtanársnok javasolta, hogy a 
ládát felbontásáig valamelyik 
pénzintézet páncélszobájáhan be-

Ive zzék el. Dr. Versényi Tibor, a 
Debreczeni Első Takarékpénztár 
vezérigazgatója felajánlotta, hogy 
hajlandó a ládát a takarékpénz­
tár páncélszobá jáhan díjmente­
sen megőrizni. A városi tanács kö­
szönettel fogadta az ajánlatot és 
utasította a számvevőséget, hogy 
a ládát szállítsák át a Debreczeni 
Első Takarékpénztár betörésmen- 
les páncélszobájába.

Megalakul az Országos Iparművészeti R.-T.
Debreczen sz. kir. város is jegyez részvényt?

Az országos iparművészeti tár­
sulat egy átirattal fordult Debre­
czen városához, amelyben közöl­
te, hogy a társulat tagjai részvény 
társaságot alakítanak, mert a cse­
kély tagdíjból a mostani nehéz vi­
szonyok között nem bírják a tár­
sulatot fenntartani. A leiratban 
arra kérik Debreczen városát, 
hogy jegyezzen részvényt, ame­
lyeknek kibocsátási árfolyama 1
millió korona. Az átirat meg-

jegyzi, hogy a részvénytársaság 
távol áll minden gazdaság-poli­
tikai irányzattól, nem akar nye­
részkedni, hanem csupán csak 
azért alakul, hogy önmagát fenn­
tarthassa és az iparművészeid tá­
mogassa. A városi tanács megér­
téssel fogadta az átiratot, tie nem 
határozott fölötte, hanem áttette 
a kérést a jog- és pénzügyi bi- 
zoltsához.

I *

P debreczeni Testnevelési Bizottság ünnepélye
Debreczen sz. kir. város tör­

vényhatósági testnevelési bizott­
sága e hó 12-én, vasárnap d. u. 2 
órai kezdettel a DTE nagyerdei 
sporttelepén a kereskedő ifjak lc- 
vente-avató ünnepélyét tartja.

Belépti dijak: Páholy 80,000 K, 
torzó 15,000 K, tribün 10,000 K, 
ülőhely 8000 K, állóhely 4000 K. 
1’elüFizetéseket a Levente Egye­
sületek segélyezésére köszönettel 
fogad a Testnevelési Bizottság.

Az ünnepély sorrendje : t. Fel­
vonulás. 2. Himnusz. (Katonaze­
nekar.) 8. A Máv. Levente Egye­
sület és a felavatandó leventék 
szabad gyakorlatai. 4. A fvlava- 
tandók üdvözlése. 5. Eogadalom- 
tétel. (I. Szózat. (Katonazene.) 7. 
Elvonulás. 8. Athletika. 9. Kott- 
hallmérkőzés.

Az ünnepélyen mintegy 000 le­
vente vesz részt.

Az Jilólclszóhimlási bizottságokra ' 
nagy és nehéz munka vár. Az álla 
lános kereseti aéó elsőfokú kivetése 
ellen töméi (lek Mchhezésl adtak be, 
s ezek jogossi'epl. illetve jogtalan­
ságát megállapítani az adófelszó- 
I a ni Iá.d bizottságok nehéz és bizony j 
nem hahérokal termő, hanem na­
gyon ik tövises feladata 

Sokszor hallottunk panaszokat az 
elkeseredett adózó részéről az adó- 
lelszótamlási bizottságok ellen, — 
azonban mindazok, akik panaszkod­
nak. jól gondolják meg a köveiké 
/őket: t. Az adófelszólamlási bizolt 
ság hivatása nemcsak az. hogy az. 
elsőfokon megállapított adói leszál­
lítsa. hanem az, hogy a vitássá lelt 
elsőfokú határozni tekintetében 
igazságot tegyen, s igv az adót cp- 
tigy emelheti, jóváhagyhatja, mint 
leszállíthatja. Igazságot ftenni pe­
dig abszolút biztossággal emberek­
nek lenni igen nehéz, sőt lehetetlen.
3. Sokszor a leghangosabban panasz 
ködök n maguk hibáját, készületlcn- 
ségét palástolják hangoskodásukkal.

Az adófelszólamlási bizottság az 
érvek súlya alatt mindig meghajol, 
fi pen ezért mindenki kérje szemé­
lyes meghívását a tárgyalásra s 
arra készüljön fel.

Közérdeket vél a kamara teljesí­
teni akkor, amikor a bizottságok 
elnökeinek és tagjainak névsorát 
közli1:

I. szánni bizottság : Elnök : Kol- 
benhnvcr Kálmán nyug. kúriai bitó. 
Tagok : Rendes tagok : Ethey Já­
nos. Marion Gyula, Polgáry József; 
póttagok : Prahács József, Mester 
Lajos, Deák István a pénzügymi- 
nisztérónn részéről ; Gyarmathy 
István, Benyáts Emil rendes, Pász­
tor Gyula, Bessenyei Gyula pótta­
gok a város részéről; Biczó Gyula 
''emles, Mogyoróssy Győző póttag a 
kereskedelmi és iparkamara részé­
ről; dr, Hegedűs Béla rendes. Ga­
vallér I.ajos póttag az ügyvédi ka­
mara részéről.

II. számú bizottság : Elnök: Dr. 
Hugonfalvy Kiss István egyetemi 
tanár; Tagok : Kádas Andor, Kató

István, Dávid Géza rendes, Ben kő 
János, Mogyoróssiy Győző, Piros 
Béla póttagok a pénzügyminiszté­
rium részéről; Szabó István, Csáky 
János rendes, Török Tibor, Sieg­
ln till er Árpád póttag a város részé­
ről; Zeli'nger Ede rendes, Bárdoss 
Géza póttag a kereskedelmi és ipar­
kamara részéről és dr. Harsányt 
Miklós rendes, dr. Ádor Dániel pót­
tag az ügyvédi kamara részéről.

Itt. szánni bizottság: Elnök: Márk 
Endre, az Ügyvédi kamara elnöke. 
Tagok : Dr. Somogyi Zoltán, Pász­
tor Ferenc, Blaskovils Mihájy ren­
des, Koller Ferenc, Zöld János, 
Ki'ss Sándor póttagok a pénzügymi­
nisztérium részéről; Balogh István, 
Csengcri Leó rendes, Bernfeld Sá­
muel, Kovács László póttagok a 
város részéről; Bern leld Sámuel 
rendes, Németh Aladár pótlug a ke­
reskedelmi és iparkamara részéről; 
dr. Nagy Kálmán rendes, dr. Leve­
les Imre póttag az ügyvédi kamara 
részéről.

IV. számú bizottság: Elnök: Ka­
zinczy Gábor nyug. kúriai* 1 bitó. Ta­
gok : Dr. Bacsó Jenő, Horváth Jó­
zsef, Tóby József rendes, Szlanknv 
Béla, Csobai Péter, Úrban ovics 
Miksa póttagok a pénzügyminiszté­
rium részéről; dr. Szabó Mihály, 
Félegyházy János rendes, Rickl 
László, Békés Lajos póttagok a vá­
ros részéről; Fáik Lajos rendes, 
Halmágyi József póttag a kereske­
delmi' és iparkamara részéről; dr. 
Eisler Mór rendes és dr. .Julow 
Jenő póttag az ügyvédi kamara ré­
széről.

V. számú bizottság : Elnök Uhla- 
rik Béla ny. Máv. üzletvezető. Ta­
gok: AVesztcr Béla, Varjassy Gyula, 
Rilkéi Kövesdy Imre rendes, Fritsch 
Károly, Vértessy Gábor, Ormós Jó­
zsef póttagok a pénzügy miniszte­
ri um I-észéről; Kon lsek Géza, 
Schwartz Vilmos rendes, Bosznay 
Dezső, Kovács József póttagok a 
város részéről; PiVos Béla póttag 
a kamara részéről; dr. Ludmány 
János rendes és dr. Kertész Endre 
póttag az ügyvédi kamara részéről.

VI. számú bizottság : Elnök : Dr. 
Barna László ügyvéd. Tagok : Had 
házy Endre, Horváth Ferenc. Har­
sány i István rendes, Szendrő Sán­
dor, dr. Sztankay Aha, Polgárv 
István póttagok a pénzügyminiszté­
rium részéről; Ekly József, Jón a 
István rendes, Takács József póttag 
a város részéről. Varjassy Imre 
rendes, Kontsek Kornél póttag a 
kereskedelmi és iparkamara részé­
ről; Török János rendes, dr. Biró 
Pál póttag az ügyvédi kamara ré­
széről.
HT* giT|) '»"‘‘Vi ''V

Leszavazták 
az angol kormányt.

London, oki. 9. A kormány meg 
bukott. Minthogy a konzervatívok 
bizalmatlansági indítványát 359 
szavazattal 158 szavazat Cilimében 
elvetették, 364 szavazattal 198 el­
lenében ‘ elfogadták a liberálisok 
indítványát, amely a vizsgálat 
megindítását követelte.

London, oki. 9. A Reiter Iroda 
jelentése szerint elkerülhetetlen 
az alsóház feloszlatása a kormány 
veresége következtében.

Gondatlanságért elítéltek 
egy családapát.

Mull év októberében Weigand 
Antal debreczeni füszerkereskedő 
két éves kis fia forró tejjel telt 
fazékba esett és meghalt.

Az apa ellen gondatlanságból 
okozoll emberölés miatt eljárás 
indult meg. Az ügyet tegnap tár­
gyalta dr. Lakatos Gábor tanácsa.

A vádlott előadta, hogy a sze­
rencsétlenség cgv szomorú vélet­
len müve voll, amennyiben ő és 
felesége egyszerre távoztak a korty 
bálról és a következő pillanatban 
már beleesett a gyermek a földön 
levő tejes fazékba. A bíróság az 
enyhítő körülmények mérlegelé­
sével Weigand Antalt egymillió 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Az 
itclet jogerős.
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HÍREK *
Napi rend:

Október 10., péntek. Róni. ka 111. : 
Borg. Ferenc, protestáns : Gedeon. 
Napkelte (i óra 12 perc, napnyugta 
5 óra 21 perc.

A református egyház francia 
vndégei. Bruston és Perrier urak, 
a francia református egyház ki­
küldöttei, akik jelenleg a debre- 
czeni református egyház vendégei, 
ma is folytatták a város neveze­
tességeinek megtekintését. Délelőtt 
megnézték az egyetemi kliniká­
kat, amelyről nagy elismeréssel 
nyilatkoztak. Este a diakonissza 
intézetben tartottak előadást a 
Francziaországban folyó szeretőt- 
munkákról. Az estét részben a 
diakonissza otthonban, részben a 
diákszövetségben töltötték.

A város az egyetem évnyitó ün­
nepélyén. Szombat délelőtt tartja 
a Tisza István Tudományegyetem 
ünnepélyes évnyitó ünnepélyét. 
Az ünnepségen természetesen részt 
fog venni a város is. És pedig az 
istentiszteleten a tanács tagjai tel­
jes számban, inig az ünnepségen 
dr. Csűrös Ferenc kulturianács- 
nok fogja a városi tanácsot kép­
viselni.

Perrier francia theol. professzor 
előadása. Október 10-én a Kollé 
gium dísztermében d. u. (S órakor 
a „Hugonollák - története“ cimen 
tart előadási a magvar egyetemes 
református egyház francia vendé­
ge. A Templomegyesület nevében 
dr. Révész Imre püspökhelyetlcs 
üdvözli az előadó francia vendé­
gel, ugyancsak ő tolmácsolja az 
előadót. Az estőlvt a Templom­
egyesület Vegyeskarának éneke 
nyitja és zárja be. — Belépti dij 
nincs. Mindenkit szeretettel vár­
nak.

Uj hivatali beosztások a város­
házán. Megírta az Egyetértés, — 
hogy a mull héten kilenc városi 
tisztviselőt léptetett elő a főispán. 
Az előléptetések folytán uj hiva­
tali beosztások váltak szükségessé 
a városházán. Szabó Elek árva- 
széki ülnök búcsút vesz a főjegy­
zői hivataltól és átmegy az árva­
székre, inig az ő helyére dr. Tatay 
Zoltán kerül a főjegyzői hivatal­
ba. Dr. Barna László tiszti ügyész 
a főügyészi hivatalban elfoglalja 
hivatalát és dr. Mi szív Károly fő­
ügyészt fogja helyettesíteni.

Segélyt ad a város a tiszapolgári 
református templom felépítésére. 
A tiszapolgári református egyház 
támogatás iránt fordult Debrecen 
városához. Szegény az egyház, 
düledezik a templom, a hívek már 

a templomba járni.

Megdézsmálták a köztisztviselők 
ruhaszövet szállítmányát.

A kár tízmillió korona.
felbonA „Magyar Köztisztviselők Fo­

gyasztási, Termelő és Értékesítő 
Szövetkezete“ feljelentést telt a 
rendőrségen arról, hogy a zart 
vagonban érkező ruhaszövet szál­
lítmányát ismeretlen tettesek meg 
dézsmálták. Már első pillanatra 
gyanús volt a vasuli kocsi kid- 

amennyiben ablakán feszt* - 
s az egyik

se je,
getés nyomai látszottál

rács teljesen hiányzott. A 
lásnál kitűnt, hogy a mennyiség­
ből 5 csomag 3 in. szélességű és o 
csomag 3 m. 20 cm. szélességű 
tisztviselői, illetve altiszti ruha­
szövet hiányzik. A rendőrség a 
nyomozást megindította. Valószí­
nűnek tartják, hogy a lopás nem 

debreczeni állomáson, hanema
útközben történt.

Tegnap délelőtt Nyíregyházáról 
távirati megkeresést kapott a deb­
reczeni államrendőrség, amely 
szerint szerdán délelőtt ismeretlen 
tettesek álkulcs segélyével beha­
toltak Katz Gizella Zrínyi llona- 
utcai nőid ivat üzletébe es onnan 
mintegy 120 méter selymet és cgv 
nőid ivat kabátot, mintegy 20 
millió korona értékben elloptak.

Érdekes, hogy c beörés körül­
ményei teljesen azonosak voltak a 
közelmúltban ugyancsak a Zrínyi

alig tudnak 
Nagy szerényen egy mázsa búzát 
kértek hozzájárulásként a tem­
plom kitatarozására. A városi ta­
nács megértőén fogadta a tisza- 
polgáriak kérését és egymillió ko­
ronával járul hozzá a templom ki 
javíttatásához.
Evangélikus vallástanilási szülői 

koljai hallgatók! A helybeli Luther 
Szövetség e hó 12-én, vasárnap, 
d.e. 11 órakor, az istentisztelet vé­
geztével megakarván alakítani az 
Ev. Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók szakosztályát, kéri nevezet­
teknek a jelzett időben való meg­
jelenését s lehetőleg a lelkészi hi­
vatalban az előzetes jelentkezést.

Az időjárás A Meteorológiai 
Intézel jelentése: Hazánkban csak 
kisebb esők fordultak elő és az 
idő megtartotta enyhe jellegét. — 
Időprognózis : Túlnyomóan szá­
raz, ’enyhe idő.

Odol az egész világ szájize. — 
Kellemes ize, antiseptikus hatása 
felülmúlhatatlan.

Evangélikus vallástantási szülői 
értekezlet lesz e hó 12-én. vasár­
nap d. u. ö órakor a Miklós-ulcai 
ev. templomban. Előadó : Farkas 
Győző lelkész. Felhívjuk erre a 
vallásos nevelés iránt érdeklődő 
szülők figyelmét.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-utcai templomban : pén­
teken este háromnegyed 5 órakor, 
szombaton reggel háromnegyed 7. 
délelőtt fél 11, délután fél 4 és 
este fél fi órakor. Vasárnap és 
hétfőn szukkolh ünnep csle há­
romnegyed 5, hétfőn és kedden 
szukkolh ünnep reggel háromne­
gyed 7. délelőtt 10 és délután fél 1 
órakor. Hétköznapokon reggel cgv 
negyed 7 és este 5 órakor. — A 
Kápolnási-ulczai templomban 
szombat és ünnepnapokon reggel 
fél 8 órakor. Az elnökség.

A Rokkant Egylet jubileuma. A 
Magyarorsági Munkások Rokkant 
Segélyző és Nyugdi jegyi elének ju­
bileumi rendező bizottsága tiszte­
lettel kéri és figyelmezteti mind­
azokat, akik a Máv. műhelytelepi 
vasárnap esti díszelőadásra még 
jegyekről nem gondoskodtak, — 
hogy jegv nélkül ne faradjanak 
ki, inert az összes jegyek elővétel­
ben elkeltek. Az előadást valószí­
nűleg c hó 18-án. szombaton, este 
megismétlik, amit a hírlapokban 
közölni fognak. A vasárnap dél­
előtti díszközgyűlésre azonban 
mindenkit szívesen lat a vezetőség

Nem kapukul)*«. liancm valóságos 
revolver. Láng Miklós Csapó-utca 
10, szám alatt lakó fakereskedő teg­
napi hírünkkel kapcsolatban felkér­
te szerkesztőségünket annak közlé­
sére, hogy az ismeretlen III éves kis 
„betörő“ nem kapukulcsot, hanem 
valóságos és hamisítatlan pisztolyt 
szegezett Lángné úrasszony mellé­
nek! Készséggel rektifikáljuk még

Ilona-utcában elkövetett betörés 
módjával. Szinte csodálatos, hogy 
az utóbbi hetekben szinte napról 
napra követik el a betöréseket 
úgy Nyíregyházán, mint Delire 
ezenben. Erősen valószínű, hogy 
ugyanaz a megszervezett tarsasag 
követi el rendszeresen a két vá­
rosban a körmönfont üzleti lo­
pásokat. A lettes valószínűleg 
most is Debrcczenby rándult at ; 
a rendőrség nagy apparátussal kc- 

1 resi.

azt az állítást is, hogy „a halálra 
rémüli asszony sikollva meghál- 
váll" — ellenkezőleg, a csodálatos 
hidegvérre) rendelkező uriasszoíiy 
még az ajtóhoz tuszkolta a nagy- 
erejű banditát és csak azután kapott

uak eltűnéséről lelt jelentést a 
rendőrségen. A szőke hajú, kék 
szemű gyermek szürke, kabátkát 
viselt, cipő nem volt rajta. — A 
rendőrség keresi. Névtelen felje­
lentés nyomán a rendőrség szer­
dán éjjel razziái tartott a városi 
szegényház környékén. A szegény­
ház mögött levő kitérő vasúti va­
gányra kitolt üres vagonokban 7 
férfit, 2 nőt és gyermeket találtak. 
A hajléktalan vagonlakók elhe­
lyezése iránt intézkedés történt.

herczeg
ANNA
modell háza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női- 
és leányfelöltők
Posztó- )
Bársony- 
Velour- 
Plüsch- 
Szőrme- )
szövet és selyem 

divat ruhák.
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kabátok

URHÖL0VEK FIGYELMÉBE!
A fővárosban és a vidéken 
is előnyösen ismert

ROTSCHILD A.
angol és francia női divatterem 

(Budapest) tulajdonosa, Rotschild ur
folyó hó 11-én és 12-én

Debreczenben, az Arany- 
Blka-Szálló különtermében

be fogja mutatni legújabb 
eredeti párisi modelljeit 

és különlegességeit,
melynek megtekintésére ezúton 
hívja meg az érdeklődőket. —

egy kis szivgörcsöl, mikor már az 
ajtót ifi bezárta mögötte. Máskülön 
ben pedig — a vérfagyasztó jelenet 
nek egész tartama alatt — esze ágá 
bau sem volt sikoltozni.

Adományok a bírói inteinátus : 
részére. Kostya Géza 10,000 kor.. 1 
Imi gél László 10,000 K, dr. Per 
jéssv Mihály 1000 K, a debreczeni 
bírói és ügyészi kar 140,000 kor. 
Koller Ferenc 10,000 K, Schwartz ; 
Miklós 150,000 K, Harsány! János 
150,000 K, egy berettyóújfalui pol­
gár 8000 K, dr. Olchvárv László 
200.000 K. Geringer Jenő i0.000 K. 
Kovács Vilmos 5000 K, Komlós 
Géza 5000 K, dr. Leveles Imre 
100.000 K, Lőwy Ármin és Ba­
logh László 47,000 K, Tyiorán 
Gábor 100.000 K, a nyíregyházai 
kir. járásbíróság 25.000 K. Szi­
lágyi Sándor 40,000 K. n debre­
czeni kir. járásbíróság 107,000 K. 
Gultmann Herman 200.000 kor. 
Tóth Imréné és társai 300,000 K. 
a hódmezővásárhelyi kir. járásin 
l óság 100.000 korona. A mancs - 
szivü adakozóknak ezúton mond 
köszönetét: Nagy Kálmán, igaz­
gató.

Meghalt a klinikán az eszi,ári ve­
rekedés sérültje. Részletesen beszá­
molt az Egyetértés arról a vereke­
désről, amely a közeli Észtár köz 
ségben augusztus 4-én játszódod le. 
Mike Sándor és Nagy Sándor esz­
tár i legények összevesztek és ebből 
kifolyólag Nagy Sándor egy súlyos 
tárggyal fejbe ütötte Mike Sándort. 
A súlyosan sérüli embert azonnal 
besz,ál\ilollák a debreczeni sebészeti 
klinikára, ill azonban cgv hónapi 
kezelés illán tegnap reggel sérülé­
sébe belehalt. Tekintettel, hogy a 
halál a verekedésből kifolyólag kö­
vetkezel! be, Preineszberger Jenő 
dr. vizsgálóbíró jelenlétében a hul­
lái felboncolták. A Nagy Sándor el­
len súlyos testisértés címén folya­
matban levő eljárást pedig halált 
okozó súlyos testisértéssé minősitik.

Rendőri liirek. Gacsárdi Mihály 
debreceni gazdálkodó megállt a 
Nyomtató-utca 8. sz. ház előtt és 
a kocsijáról néhány zsák búzát 
vili be az udvarba. Mire vissza­
téri, a szekéren hagyott felső ha­
lmijának hült helyét találta. A 
kárt növelte még az is, hogy a 
kabát belső zsebében 2 és fél 
millió korona készpénz volt. 
Maliié Józsid né, Dessewffy-utea 
10. sz. a. lakos 3 éves fiacskajá-

; H
Minden eddigi sikerét felül­

múlja Halasi Mariska a ma este 
megismétlésre kerülő Vera Mir- 
ecva, orosz dráma címszerepében. 
Töméntelen virágadomány s vas- 
tapssal honorálja a közönség es- 
ténkinl a művésznő diadalmas 
szereplését.

Premier számba vehető Arany­
virág, Huszka Jenő, a Bob her­
ceg, Lili bárónő stb. közkedvelI 
zeneszerző, poétikus, 
operetté je. A szombati 
notes reprizre jegyek 
halóki

Apolló: Pénteken 
„11 in-ti n -tin“-re.

Uránia
lalságos ■ francia bohózat. Dzsun­
gel törvénye, Tyüli. be jó nyaralni 
burleszk kísérőkkel.

Vígszínház : A Bálna, világslá­
ger, legveszedelmesebb íiimfelvé- 
tel.

Jövő héten Uránia és Vigszin- 
házITan : Searamouehe, világ- 
attrakció. — Apollóban : Megbé- 

asszonv, Pola

dallamdits 
bérlelszii- 
már váll-

jcgyelővétcl

Zokogó örökösök, mu-

NenrivelIveezvtt

A vasárnapi mérkőzések. A va­
sárnapi bajnoki forduló során is­
méi négy bajnoki mérkőzés keríti 
eldöntésre. Kettő Debreczenben és 
kettő vidéken. A debreczeni mér­
kőzések a DKASE Ügető-féri pá­
lyáján kerülnek lejátszásra. Fél 2 
órai kezdettel a DTE játszik a 
BUSE csapatával. Bár a BUSE 
erősen feljavult, a kék-sárgák 
alighanem megismételik mull va­
sárnapi 2—3 gólaránvu győzelmit 
két. Fél I órakor a DEAG első 
mérkőzését játszarffebrerzenben a 
bajnoki szezon során a DKASE- 
val. A DEAG csapata még ugyan 
nem végleges, de a DKASE, ha 
kijálsza mull vasárnapi formáját, 
könnyen győzhet. A DVSC Nyír­
egyházán játszik a NyTVE-vel és 
a kis Bujtosi-pálván kemény kiiz- 
delmel kell majd vívnia. Eldön- 
lellen eredményi várunk. — A 
DMTK a KTE-t keresi fel Kisvár-
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,1 .'j11 és lm kijíilsza legutóbbi for­
májúi, ffíy-kél góllal győzhet az 
ollíionában veszélyes kisviud.ii 
csapat fölött.

RjköZ6AZDASÁ®

Drágult a búza ás rozs.
Budapest, október 0. Az irány­

zat ma barátságosabb volt. A búza 
és a rozs 2500—2500 koronával 
cl rágni! Hivatalos árak : Búza 70

.......  4400 450, egyéb
kilós liszavidéki

kilós tiszavidéki 
859—1425. 78

850. repce 6400 600, korpa 2100- 
2150.

A korona 0*0068
Zürich, oki. 0. Berlin 121; Hol­

landia 204 és fél; Ncwyork 523 és 
egynegyed; London 2342; Paris 
2715; Milánó 2205; Brüsszel 2500; 
Prága 1550; Budapest (>H; Belgrad 
755; Bukarest 285; Varsó 100 és há­
romnegyed; Becs 73 és háromne­
gyed; Szófia. 382 és fél.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest, oki. 9. Az .iranyko- 
•rona mai árfolyama a hivatalos 
dollárkurzuson átszámítva 15 ezer 
578.50 papirkorona.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

ügg darai
Pirit

(Vétel)
Áru

(Bladdt)

Dollár................. 76600 K 77160 K
Angol font . . . 142000 K 346000 IC
Hollandi forint . 2S6S0 IC 29940 K
brancla frank 4095 IC 4045 IC
Svd/ct frank . . 1475 5 K 14660 IC
Léva . ... 55 6 K 566 K
Cseh korona . . 2269 K 2279 IC
Let ................. 419 K 427 K
Ura ................. 3305 K 3340 IC
Dinár................. 1097 K 1119 K
Kémet márka . . K IC
Lengyel ntárka . K K
('sítrák korona . 10S 95 IC 100125 K
Napoleon uránt K K
Dán korona . . 13260 K 13420 K
Sorvég korona 10650 K 1 1035 IC
Svéd korona . . 90300 IC 20460 IC
Belga frank . . « 3654 K 3684 K

]obb áruk az értéktőzsdén
Bmlapjest, október 0. A mai értek 

tőzsde megnyílása szilárd voll Kez­
dőiben az. árfolyamok mintegy 0 
lü százalékkal állottak a legutóbbi 
zárlati IIivó felelt. A tőzsdéid« ké­
sőbbi folyamán egyrészt a kőidre 
min újabb eladásaira, másrészt pe­
dig a gyengébb bécsi jelentések Ili­
iére kisebb árlemorzsolódás állott 
lie, azonban az árfolyamok még Így 
ó, mintegy 3 -5 százalékkal a leg­
utóbbi zárlat felelt alakullak Nagy 
érdeklődés mutatkozott a vasiparok 
iránt, amelyeket különösen eleinte 
erősen keresték, úgy, hogy az ár­
emelkedés a 15 százalékot is elérte, 
/.állatkor azonban a mozgalmas 
piacon is árlemorzsolódás állott be. 
/áriáikor az irányzat gyenge, a 
piac teljesen üzletiden.

Ferencvárosi sertcsvásári jelen­
tés. Budapest, oki. 9. Felhajtás 
1750 drb. Arak ; könnyű 25— 
26,600, közép 26,600—27,700. nehéz 
27—28,250. A vásár élénk volt.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Elismert legolcsóbb
szőrme bevásárlási forrás a

KOHNSÁNDOR
SZÜCSMESTER

„Bika“ szálló épület 
mozi bejáratnál.

Gyermekszörmekabátok 
kor. 600,000-től 

Női szőrmekabáfok
minden színben mérték szerint

kor. 2.500,000-iöl
Női- és férfi bárányból' 
bekecsek — mérték sze­
rint — hozott bőrből is 
készülnek.

Mindennemű szőrmék javítását, 
alakítását, úgymint szőrmék fes­
tését és bőrkikészítését vállalom.

UJ KALAP1 ÜZLET !

magolcsai NAGY MIHÁLY
kalap nagyraktára,

Á SZÍNHÁZI átjárónál
óriási választék min­
dennemű női és férfi 

KALAPOKBAN
Alakítások gyorsan és fontosán készülnek.

UJ KALAP ÜZLET!

SÜRGÖNY!
DEBRECZEN
(P i a c-u tea 48. s i á m.)

Hozza forgalomba a 
küldött 1 s íí r e n ti ii kivi- 
le lii férfi barna francia 
formájú félcipőt, varrott 
talppal (Goodyear Well)

295,000
koronás árban
TURUL KÖZPONT 

Budapest

Tűzhelyek,
kályhák füstcsővel
Bészler és Dávid

VJSkereskedésében, Kossuth szobor mellett.

Őszi ruhákat kifogástalanul |j|Q§ tSSZtlt
telefon

323.
HRABECZY
SZÉCHENYI-UTCZ A 18.

K

Őszi vásár! Őszi vásár!

FRANKREZSŰ
Debreczen legrégibb és legmegbízhatóbb

férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza
Piac-utca 9.

Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogy a minden évben 
szokásos ÖSZi Vásál" üzletében megkezdődött, 
amikor is a legújabb divatu és legjobb minőségű

férfi- és fia-öltönyök, double felöltők, 
rövid és hossza télikabátok, szőrmés és 
dánbőrkabátok, szőrmebandák, jaquette 
és csizmanadrágok, esőköpenyek a legelő­
nyösebb, leszállított olcsó árban bocsát­
tatnak a n. é. közönség rendelkezésére.

Iskolaruhák és gyermek télikabátok 
óriási választékban olcsó árban.

Bel- és külföldi szöveteimből elsőrendű 
mérték utáni úri szabóság!

Tisztviselőknek és munkásoknak árengedmény és
kedvező fizetési feltételek

Kérem kirakataimat megtekinteni!!

1 MÁSOLAT

>
<•
•>
>
<>
<:

MÁSOLAT

K A P II V 1 Ö

« debreczeni kir. törvényszéknél ve­
zetett egyéni cégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 500*— KORONA.

a debreczeni kir. törvényszéknél ve­
zetett társas ezégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 800*— KORONA.

a MÉLÍUSZ könyvkereskedésben
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26.

<>
>
<
c
><>

I apróhír oetésekI
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 500U koronát, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számittatik.

Levelezés

Elfogadom
jelige, levelei idegessé 
lesznek. Ajánlata létig 
elfogadva, hói találkoz­
zunk. S. 218(1
nar <ar w ég wr <w

AJ Aulait
Intelligensebb

nőket szövésben kiké­
pez a Mans/., központi 
szövője. Jelentkezés ; 

ossuth 30. 2471

Sorstól üldözött
ui'infl kéri gazdag ural, 
segítsen ócska kabát, 
ruhával fiam részére. 
I .eveiéi „Szerencsétlen“ 
jeligére Egyetértés ki­
adójába. 2470

Jobb
leány elmernie gyermek 
mellé csakis közeli vi­
dékre vagy tanyára. — 
C.im az Egyetértésnél.

_____ 2479
llegcdtilnnllést

olcsón vállal jól gyakor­
lóit egyetemi hallgató. 
C/.iin Egyetértésnél.

2181

Finom
ruháit Ízlésesen tisztítja 
Waclia, Simonffy-ulca 
55. sz._________ 2354

Tollért
mindenkinél többel ti­
zetek. Fischer Ferenc, 
I iel hlen-u. 51. 2473

Hölgyek figyelmébe!

BÁLINT MARSIT
női szabó Póterfia-u. 
60., feláron készít :

Kabátokat 400,000 — 
Kosztümöt 300,000'— 
Rábákat 100,000 -
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INGYEN!!!
mos, vasal, mindenkinek
10 uallért 10 kézelőt

aki
értékű munkát 
tisztítás végett

viszszázezer korona 
festés vagy

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-u. 18.

ti milliót
kölcsön tulok biztosí­
tékra. Cilii Egyetértés 
kiadóhivatalban. 2435

Hegedű
órákat olcsón vállalok. 
Megkereséseket ,.Peda­
gógus“ jeligére Egyet­
értéshez kérek. 2460

Értesítem
a mélyen t. vendégei­
met, hogy a Corzo-ká­
vé házban todrászüzle- 

j tem megszűnt s mint 
1 üzletvezető a Forgács- 
i cégnél — Hungária pa- 
f iofa —. Arany János-u. I 2. szám alatt vagyok, 
i Czibere Gvula. TI045

Tűzifa
legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyi Tüzlfabe- 
hozatalinál. Fürdö-ti. 2. 
Telefon 1093. 2450

Márványmozaik
és cementlapok, beton­
árok, kutgytirük legol­
csóbban kaphatók a 
Debreceni MükőgyárnáI 
Fürdő-utca 2. 2449

Pordlauteement,
beton kavics, kátrány- 
papir legolcsóbban kap­
ható a Debreceni Műkő- 
gyárban, Fürdő-utca 2.
_________ ____ 2448

Fagymentes
sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Mükőgyár- 
ban, Fürdő-utca 2.2147

Tégla és cserép 
kifogástalan minőségben 
Tóth Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Megbízott 
Bétus József Zöldfa-u. 8.

2446
Ha

nincsen pénze, megint 
vehet Kaisernél részlet­
fizetésre. Piac 7. 2428

Olcsó
és tartós cipők állan­
dóan kaphatók Almássy 
nál, Kossuth 13. 2303

Finom ruháit
Ízlésesen tisztítja, va­
salja Wacha-gyár, Si- 
monffy-utca 55. 2354

Bőröndök,
retikülök, finom bőr­
áruk csakis Feuermann 
bőröndösnél, Piac-utce 
44. szám. F677

Legdivatosabb
ernyőket, átalakításo­
kat, áthúzásokat leg­
olcsóbban készít Ernyő­
üzem, Sas-u. 3. 14794

Tűzifa,
szén, fürészpor szükség­
letét pontosan és leg- 
julányosabban szállítja 
Winkler fakereskedő, 
Margit-fürdővel szem­
ben. Telefon 280. II993

László András 
Csillag-u. 24. Elvállal 
mindennemű kőmives, 
ácsmunkát kedvező ár­
ért. H994

Szőnyegszövő 
iskolámban eredeti min­
ták, fonalak, felvetők 
stb. legfinomabb minő­
ségben olcsón kapaatók. 
Szőnycgkészitést, taní­
tást vállalok. Dr. Mor­
vát né, Deák perenc-u. 
9. szám. H1012

Gazdák
búzáját magas termény 
kamatra veszi és ki­
helyezi az Agrikultur« 
Kereskedelmi r.-t. Egy­
háztér 5. Telefon 11-18 

T980
Női­

es gyermekruha varrást 
háznál is vállalok. Cim 
Itoboz, Szent Anna-u. 
5. alatt. E901

5 — 10 millió K-l
kézizálogra kölcsön — 
adok. Cim a Független 
Újság kiadóhivatalába.

E905
Elsőrangú

kárpitos Szabó József, 
Varga-utca 1. Kész lie li­
es erek, berzsely stb. fo­
telek állandóan raktá­
ron. H932

Cscli-szlováií, 
lengyel, ruthén, orosz 
okmányokat magyarra 
fordít: Vállay Ferenc 
Ferenc törvényszéki bi­
tes tolmács, Poroszlay- 
ut. 11. Cseh-szlovák ok­
mányokat szlovák levél 
útján beszerez. T985

Gyümölcsfa
csemeték kaphatók a 
városi kertészetben, — 
Nagvcrdő 15. szám.

TI 053
Tyukszemvágni

(pedikiirözni) házakhoz 
megyek. Sóvágó, fürdő- 
mester, Simonffy-u. 29.

TI 057
Különbejárnlu

bútorozott szoba 1—2 
szerény urnák azonnal 
kiadó. Erzsébet-utca 21.

111034

é R r £ s _______

Zongoragyakorlásro
jelentkezőkéi elfogad 
Papimé, Eötvös-u. 18. 

11 FI 1037
far vr?-r m

Kvlszobfis
lakást mellékhelyiségek­
kel keres izr. úri család 
1 clépésscl vagy magas 
buz.abérrel. Ajánlatok : 
Lisztüzlet, Csapó-u. 0.

__ 2408
Pénztáros

kisasszony gyakorlattal 
azonnali belépésre lei- 
vételik Deutsch Lajos­
nál. 2172

Olasz
nyelvtanfolyamra je­
lentkezhetni egyetemi 
könyvtárban. Simonffy- 
utca 2/b., II. emelet.

10 — 15
millióval társai keresek 
bevezetett iparüzlethez 
oly egyént, ki esetleg 
az iparágat megtanulná. 
Lehet nő is vagy nyu­
galmazott tisztviselő. 
Tisztes égés megélhetés 
biztosítva. Cim Egyet­
értésnél. 2 176

IMII ...
inéiy ismét békebeli minő­

ség bén kapható a készítő:
GRÓSZ NAGY FERENCZ
„ARANY EGYSZARVÚ“ gyógyszertárában
DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT)
1 DOBOZ 5000— KORONA.
(Viszonteladók kedvezményt kapnak.) 

Mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, 
púderek, hajolajok, fogkrémek,illatszerek kimér­
ve legolcsóbb napi drogériái árban szerezhetők be

Filcz kalapok, Svájci 
sapkák, Bőr-kalapok

150,000*— koronáért

a Kalapüzem bea,
Debrecen, Piac-utca 9. sz.

Bútor
diszvasalások, épület- 
vasalások,kátrány fedél 
lemezek, horganyozott 
fonatok legolcsóbban 
Kovács Gyula üzleté­
ben. A Bika mellett 
sarkon. F692

Szírek András 
úri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. Egyen­
ruházati cikkek 6g szöve­
tek raktára- H 231

Hullafestéssel 
otlhn ne foglalkozzon, ol 
esóbban, ízlésesen fest 
Wacha, Simonffy-u. 66. sz.

2365

Női
kalapok százhúszezer 
koronától kaphatók 
Kolm 1 felén kalapsza­
lonjában. Pia c-u Ica 79.

111021
Elcserélném 

egyszobás, konyhás la­
kásomat, mely kcrlség- 
ben van, sertéstartás 
megengedve. A város 
belterületén levő akár 
udvarra nyíló, akár 
pinceszobával. Czim a 
kiadóban. T1059

Tankönyvek
uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmathy 
könyvkereskedésében, 
Füvészkcrt-u. 14. (Kol­
légium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat tizetek, 11152

Nem olcsón, hanem INGYEN 
készítem ruháját vagy INGYEN
adom egész öltönyt, téli kabátot, Kosztü­
möt stb. annak, kinek rendelő számja 
sorsolás alapján klr. közjegyző jelenlété­
ben klhuzatik.

Eddigi szerencsések Husztl B., Fehér 
K„ Schlrff J., Polgár S. urak.
A mai naptól a női szabóságban a francia munka 
vezetését F LÖP GIZELLA végzi. Egy ruha 
munkadija 100,000 kor. Kosztümöt, köpenyt, selyem 
ruhát és férfi öltönyöket havi részletfizetés mel­

lett is készítek.
TEGDES JÁNOS

női- és férfiszabó. — Péterfla-ulca 42. sz.
Gyermektelen

házaspár, 30 éven felül 
Tulipánt mulatóba ka­
pusnak, főzőnőnek Had- 
házi-uteza 9. felvétel­
nek. 2409

Irodistáim,
némi gyakorlattal aján­
lat bemutatásával fel­
vétetik : Földvárinál, 
Széchenyi-u. 55. 2477

Kárpitos munkát
jutányosán vállal Nagy 
Antal, Arany János-u. 
38. sz. F897

Bérbe,
évszámra, családi ház 
kiadó. Lakó nincs. Cim 
a kiadóban. TI055

A legolcsóbb 
bu torraktár a legmoder­
nebb dolgokban is Bur- 
gundia-utca 13. Vétes- 
nél.

40i/f-kai
olcsóbb festés, tisztítás 
mosás. Wacha, Simon- 
fy-utca 55. 2356

Jó
családból való, magá­
nyos nőt keres fiatal 
házaspár, aki öl hóna­
pos kis gyermek gon­
dozásán kívül a ház- 
vezetést is vállalná, sza- 
kácsné, szobaleányból 
álló személyzet mellett. 
Jelentkezni a Csanali­
léié üzlet pénztárosnő­
jénél lehet. 2478

Varrodámba
nagyobb lányokat rövid 
tanulási időre felveszek. 
Pélerfia lifi. 2483

Vidéki
vendéglőbe fiatal, jó 
megjelenésű női percen- 
lesnek keresek. Cim a 
I lajduföldbe. 111022

A Kereskedelmi
és Iparkamara két fű­
tői állásra pályázatot 
hirdet. A központi gőz­
fűtéshez értő, hasonló 
alkalmaztatásban mar 
lévő pályázni kívánók 
kérvényeiket lizctesi
idényeik megjelölésével
a kamara hivatala ■> <>s 
szánni szobájában sze­
mélyesen adják be Lövi 
október \H> 14. napjá­
nak déli 12 órájáig. Az
eddigi a lkaim azt át as rol 
nyeri bizonyítványok a 
kérvényhez melléklen­
dők. ' ___TI 060

Mindenes
leány felvételik Kom- 
lósi-ut 8. Értekezhetni 
tizenegy órától négyig.

111035
írógépet

keresünk megvételre. 
Ajánlatoka t Haj du föld 
kiadóhivatalába, Piac­
úién 59. ár és típus 
megjelölésével kérünk.

111038
Elveszett

egy arany mellű szer­
dán a Deák Fercnc-u. 
templomtól a Szent A. 
utca sarokig. Mivel ked­
ves emlék, kéretik a be­
csüld es megtaláló llusi- 
ulca 21. sz. alatt leadni, 
hol illő jutalomban ré­
szesül. F939

El&dUs
Egy

két hónapos tiszta faj 
foxi kutya eladó. Dé- 
genfeld-tér 4. sz., eme­
let. 2173

Eladó
az István-ut 15. számú 
ház füszcriizlcltcl, tra­
fikkal, korlátlan ital- 
méréssel, beköltözhető 
lakással, gazdasági épü­
letekkel, nagy udvar­
ral, veteményes- és gyü­
mölcsöskerttel. 2474

Zöld
lucerna lábon a Kos­
sá 111 herthen eladó. Ér­
tekezhetni .József kir. 
herceg 22. 2481

Férflszahónnk
alkalmas nagy Singer 
varrógép, uj, olcsón el­
adó. Péterfía 60. 2182

Keresek
fedezetre 50.000,000 ko­
ronát heti vagy havi 
kamatra. Cim a kiadó- 
hiva I «Ilian. 111023

Kézi
leány kalapsznloaha fel­
vétetik. Piac-utca 79.

111025
Géplakatos

tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Arany János­
ul <• a 37. sz. Ehrenreich 
Sámuel. F935

Aprított
tűzifának állandó szám­
lásához fuvarosok fel­
vétetnek. Kélmalom-u. 
5. szám. H1030

Tanuló
fizetéssel relvélelik Bőr 
Kálmán füszerüzlelében 
Csapó-u. 39.  T1050

Ituloro/.oll
szobába intelligens la­
kótársnői keresek. Var­
ga -u. jk________ TI056

Gazdász
teljes ellátásra társat 
keres. Értekezni lehet 
Búkóczi-u. 62. 111033

Antik
Bidcrmnyer salon asz­
tal eladó. Darabos utca 
•18. szám. 2 186

llonvéd-uten 44.
szánni ház, beköltöz­
hető lakással, istálló, 
tengeri góréval eladó. 
Értekezni Kul-utea 10.

2 151
SZÜLŐSKEHT 

2 /, hold, éiiülcllel, drót­
háló kerítéssel körülke­
rítve eladó. Értekezni : 
Keg vés sirkii rak l ár, Flue 
ulen 58. 2237

1924 október Ki.

Teljesen
uj, komplet hálószoba 
bútor eladó. Ilontok- 
ker-u. 3. sz.   2444

Eladó
Ha lápon 15 kai. hold 
föld, értekezhetni dr. 
Borbély ügyvédnél. — 
Sas-utca. 2431

Eladó
a Cscrészéiben, kövesül 
mellett, a kondoros! 
megállóval szemben 8 
kis Imid jó termő barna 
honioklöld, kaszáló is 
van benne.Értekezhetni 
Teleki-utca 51._ 2430

Darabos
16. számú ház, beköl­
tözhető lakással vagyon, 
megosztás miatt eladó.

2408
Cséplögarnitura

6-os, komplett, hasz­
nálható állapotban el­
adó. Cim az Egyetér­
tésnél. 2033

Modern
egy emeletes ház a köz­
pontban, beköltözhető 
öt szobás gyönyörű la- 
káésal, jóval a forgalmi 
értékén áléi sürgősen 
eladó. Cim a Független 
Újság kiadójában. F894

Ebédlő-,
háló-, konyhaberende­
zéseket, egyes bútorda­
rabokat eladok, veszek. 
Széchenyi-u. 8, H748

Sütőtöz
100 — 120 mázsa eladó* 
Értekezhetni a sámsoni 
úti vamháznál. Hl026

[.Üzlet
forgalmas helyen, köz­
pontban, mindenféle üz­
letre alkalmas berende­
zéssel, áruval vagy áru 
nélkül, visszavonulás 
miatt azonnal eladó. 
Óim a kiadóban. T1046

Vadászfegyver,
kettő darab üzen ke Bős, 
kakasnélküli eladó. Te­
lek i-u. 96L TI049

Eladó
családi ház 1100 öl ker­
tészettel, beköltözhető 
lakással. Posta-utca 5. 
szám. TI054

Szép.
uj sárga kocsi, putto- 
nok, eke, egyes fekete 
kocsirúd és egy öltöny 
uj férfi ruha sürgősen, 
olcsóo eladók, elköltö­
zés miatt. Bútordara­
bok is. Csapó-utca 26.

TI 058
Eladó

egy Iliásza disznónak 
való apró burgonya. 
Ivállay, Bocskay-tér 5.

H1031
Kettő

és háromnegyed hold 
príma ondód! föld el­
adó. Czim a kiadóban.

Hl 032
Tömni

való egésöségcs tanya 
libák eladók. Jókai-utca 
19. sz. .F93

Figyelmeztetés I
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

TILOS!
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap­
elárusítóktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusíiási haladéktalanul megvonjuk.

n ohroron
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

város és a Tiszántúli rét egyházkor, könyvnyomda-vállalata,

■■
H
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